

Miért támogatja Moszkva az arabokat a Biztonsági Tanácsban?

A Szovjetunió közös javaslatát akar a Nyugattal

Diplomáciai körök várakozással figyelték a Szovjetunió szombati bejelentését az arab módosító javaslat támogatásáról a Biztonsági Tanácsban. A szovjet diplomácia előző nyilatkozatainak féltelenül nyilatkoztaikban felhívta a Biztonsági Tanácsot, hogy a Szovjetunió szombati bejelentését az arab módosító javaslat támogatásáról a Biztonsági Tanácsban. A szovjet diplomácia előző nyilatkozatainak féltelenül nyilatkoztaikban felhívta a Biztonsági Tanácsot, hogy a Szovjetunió szombati bejelentését az arab módosító javaslat támogatásáról a Biztonsági Tanácsban.



A San Cristovao négy mérkőzését játszik Izraelben

A június nyolc braziliai labdarúgócsapat ma éjjel érkezik Izraelbe. Európai körútra után Törökországban játszott néhány mérkőzést és rendkívül labdakésznek és akrobatikus ügyességű technikai fogással nagy tetszést nyert a török sajtókörökben. Izrael első játékára június 6-án, szerdán kerül sor Petách-Tikvá, a megerősített Hápoel Petách-Tikva csapata ellen. A vendégcsapat játékosai között több fekete labdarúgó szerepel.

A petách-tikvai mérkőzést követően további három játékra kerül sor a brazil csapattal. Szombaton, június 9-én a Hápoel Tel-Aviv, 13-án a Hápoel válogatott és 16-án az országos válogatott csapat mérkőzést játszik a San Cristovao együttesével. A bajnoki év befejezése tehát nem jelent pihenést a labdarúgóknak, ami nagyon helyes most, amikor a szovjet elleni mérkőzésekre kell a válogatottnak felkészülnie.

Az I. osztályú labdarúgó bajnokság végeredménye:

A bajnokság ugyan még nem ért véget, mert a Hápoel Náharia-Betar Jeruzsálem mérkőzést nem játszották még le, ennek az eredménye azonban nem befolyásolja a bajnokság jelen elhelyezkedett csapatok sorrendjét és nem játszik szerepet a kiesés szempontjából sem. Az utolsó teljes forduló nagy meglepetést hozt a Hápoel Tel-Aviv szolgálatára, amelynek már bizonyos kézzel volt a bajnokság, amikor a második helyezett Hápoel Kirját Chajim ellen állt ki játékra. Bajnokhoz semmiképpen sem méltó győzelem után 9:2 arányú vereséget szenvedett, amit az sem ment, hogy nagyrésztben tartalékokat állított fel a mérkőzésre.

A bajnok Hápoel Tel-Aviv szombaton első osztályozó mérkőzést játsza a Makkábi Jaffa ellen. A második osztályozó mérkőzést a jövő hétre tervezik. A két játékban együtt kedvezőbb eredményt ért csapat lesz a jövő évi NB tizeniké együttese.

Az I. osztályú bajnokság utolsó két csapata, a Hápoel Ráánáná és a Hápoel Baifurra, kiesett a II. osztályba, míg a 9. és 10. helyezett csapatok, a Betar Jeruzsálem és az Ahava Nocerit, osztályozó mérkőzést játszanak a II. osztály csoportjaitól, a Makkábi Sáráim és a Makkábi Chedera csapattal.

A következő bajnoki évben mind az NB, mind az I. osztály 10-10 csapatból alakul.

A KÜLFÖLD SPORTJÁRÓK

Az Atletica Portuguesa csapata még jól emlékezik Izraelben múltévi sikeres portyájáról. A brazil csapat jelenleg Európában túrázik és a napokban Dániában játszott egy izlandi együttes ellen. A mérkőzés már végéhez közeledett, amikor 2:2 állásnál a játékosok 11 méteres büntetőgólra ment a délamerikaiak ellen. A játékosok hevesen tiltakoztak a szerenklük túlzottan szigorú bírói ítélet ellen, de hasztalan, a játékosok ragaszkodott döntéséhez. A törvénnyel brazilok elkeseredésükben kezükkel mely gödört ástak a pályára homokos talajába és abba temették be a labdát. A helyzetet az intézők határozott közbeavatása oldotta meg. Gyors elhatározással a pályára sietett és kiásta a labdát. — A 11 méteres büntetőt a furge brazil kapus pompás vetődéssel kivédte!

Az Izstambulban megrendezett „Világ-sorozat” birkozóverseny köztársaság számban a Szovjetunió versenyzői arattak. A nyolc számból hatot megnyertek és a nemzetek közötti pontversenyben is elsők lettek. A másik két számban a törökök győztek. A magyar birkozók a negyedik helyet szereztek meg.

Az 1500 méteres gyorsúszásban tegnap újabb Európa-rekordot állított fel a fiatal magyar Záhorszki Sándor. A margitszigeti fedett uszoda 50 méteres medencéjében 18:24,5 perces kitűnő idejével közel 10 másodperccel faragott le a napokban elért rekordjától. Igen jó Gyenge Valéria 5:10,9 perces ideje is a 400 méteres gyorsúszásban, valamint Killermann Klára 2:54,9 perces eredménye a 200 méteres mellúszásban. A magyar úszók Németországba, Hollandiába és Olaszországba utaznak a közel napokban versenyekre.

az arabok töröltetni akarnak és ennek fejében az angolok elfogadták az oroszok más javaslatát. Az oroszok sejtetni engedték, hogy hajlandók lettek volna a vitás szakasz elfogadására, ha a Nyugattal felkérte volna a Szovjetuniót, hogy közös határozati javaslatot terjesszenek a tanács elé. Mindaddig azonban amíg a Nyugat nem hajlandó ennyire formálisan elismerni a Szovjetunió közkeleti érdekeit, Moszkva tovább folytatja flörtjét az arabokkal. Ez a fejlemény egyébként alátámasztja Hammarskjöldnek azokat az aggodalmait, amelyeknek a Biztonsági Tanács összehívása előtt kifejezést adott.

Ezidőszent olyan jelek mutatkoznak, Amerika is hajlandó az angol határozati javaslat további módosítására, hogy ezzel megakadályozza a szovjet vétőjét, sőt még arra is hajlandó, hogy makacssággal vádolja az angolokat, ha nem sikerül kompromisszumot kötni. Innen származnak azok a találgatások, hogy az Egyesült Államoknak ez az álláspontja azokkal az erőfeszítésekkel függ össze, hogy ne álljon elő olyan helyzet, amely azt a látszatot keltené, hogy Amerika nem hajlandó támogatni a szovjet javaslatot.

A DAVAR-nak az UNO-központban működő munkatársa megállapítja, hogy az angol külügyminiszter meglepetésszerűen érte Arkadij Szobolev szovjet delegátusnak az arabok mellett kiállása. A szovjet delegáció az előzetes tárgyalások során sohasem kifogásolta az angol javaslatnak azt a szakaszát, amelyet

22 millió dolláros osztrák kártérítési egyezmény június első felében lépett. A hosszú és nehéz tárgyalások eredményeként megszületett megállapodás értelmében alap létesült, amelynek igazgatója dr. Georg Weiss. Az osztrák pénzügyminisztérium 550 millió shillinget irányzott elő az alap számára, ami 22 millió dollárnak felel meg. Az alap 11 évi egyenlő részletben fizeti ki a kártérítési összegeket az osztrák náciuralom áldozatainak. Nem hivatalosan az osztrák kormány ígéretet tett arra, hogy az első években a részletek magasabbak lesznek. Az alap vezetése és a pénzek felosztása három instanciára hárul: 1. a vezérigazgatóra, 2. a költségvetési bizottságra és 3. a kuratóriumra, amely az alap legfelsőbb hatósága. A kuratórium elnöke dr. Sovek keresztény személyiség, aki a második világháború alatt náci koncentrációs táborban

Összesen 11.385 ember hagyta el Izraélt az év első négy hónapjában

Ezek közül 2288 végleg távozott

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). Januártól áprilisi végéig 11.385 ember hagyta el Izraélt, akik közül 2288 hivatalosan deklarálta, hogy véglegesen távozik az országból, — közölte tegnap a központi statisztikai hivatal. — A hivatalos jelentésből még kitűnik az, hogy az elmúlt esztendő ugyanazon időszaka alatt mindössze 1148 „joréd” volt.

Az év első harmadában egyébként 16 ezer 777 olé ér-

Szombaton ne közlekedjék a földalatti vasút Haifaán

— követelik a rabbik és a vallásos pártok, de Aba Chusi már most kijelenti, hogy közlekedni fog

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). A haifai földalatti vasút üzembelvezése végül még két és fél év van hátra, de a rabbik és a vallásos pártok máris a levelek özőnével ostromolnak, hogy a földalatti szombaton ne közlekedjék — közölte Aba Chusi polgármester tegnap a városi tanács ülésén, ahol még egy teljes órát szenteltek az ipari kiállítás, de főleg a szombati nyitvatartás kimeríthetetlen problémájának. A polgármester kijelentette, hogy a fennálló status

quo értelmében a földalatti vasút szombaton is közlekedni fog és figyelmeztette a vallásos pártokat, hogy ne feszítsék túl a húrt, mert elszakadhat. A napirend további pontján a városi tisztaság problémája szerepelt. A város nagyszabású légyirtó és tisztasági hadjáratot rendez és a vita során közölték, hogy a köztisztasági osztálynak évi 1 millió 300 ezer fontos költségvetés áll rendelkezésére. Az osztály 360 munkással és 16 szemeteskoocsival (ebből 10 új), valamint egy öntözőkocsival rendelkezik. Ez a létszám azonban nem áll arányban a lakosság növekedésével. Bár Haifa a leg tisztább izraeli város hírében áll, a polgármester szerint még sok teendő van ezen a téren. Többek között rendezéltileg akarja kötelezni a háztulajdonosokat és lakókat a tisztaságra való ügyelésre.

Megkezdte munkáját az osztrák kártérítési alap

Kik jogosultak osztrák kártérítésre? — Négy millió dollárt kapnak Izraelben élő osztrák zsidók

A kuratórium nyolc tagja és azoknak nyolc helyettese közül négy zsidó, és egy dr. Kapperlik (London), Kramer mérnök (Tel-Aviv), valamint Robert Liebermann és dr. Mauer (Bécs).

Az alap rendelkezése értelmében kártérítésben részesülnek 1. mindazok, akik 1938 március 13-án osztrák állampolgárok voltak, vagy legkésőbb a fenti időponttól kezdve tíz éven keresztül állandó jelleggel Ausztriában laktak. 2. akik 1933 március és 1945 május között politikai, vagy faji üldözések áldozatai voltak. 3. Elhagyták Ausztriát és most külföldön élnek. 4. Nem kaptak semmiféle kártérítést más ország törvénye alapján.

Az alap 1000-3000 izraeli font egyszer s mindenkorra támogatást szavazott meg mindazoknak, akiknek munkaképessége a náciüldözések következtében 30-70 százalékkal csökkent. 2000 fontig terjedő támogatásban részesülnek özvegyek, akinek férje üldözések következtében halt meg, végül pedig 1000 fontot fizetnek 55 éven felüli üldözötteknek.

Bécsben már nyomtatják a kártyákat, amelyeknek elosztásánál az osztrák kormány ígéretet tett arra, hogy az első években a részletek magasabbak lesznek. Az alap vezetése és a pénzek felosztása három instanciára hárul: 1. a vezérigazgatóra, 2. a költségvetési bizottságra és 3. a kuratóriumra, amely az alap legfelsőbb hatósága. A kuratórium elnöke dr. Sovek keresztény személyiség, aki a második világháború alatt náci koncentrációs táborban

A Rinat énekkar a párizsi fesztiválon

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Rinat énekkar fogja képviselni Izrael államát a Párizsban június 7 és 10-ike között tartandó nemzetközi énekesfesztiválon. Az énekkar részvételét a Szochnut és más intézmények segítségével tette lehetővé. A fesztiválon való részvételén kívül az énekkar számára, az izraeli zenét ismerető koncertet ad majd Párizsban és Franciaország több városában.

A KATONAI RÉSZTVEVŐK ELINDULTAK A TÁVGYALOGLÓ VERSENYBEN

A polgári versenyzők szerdán kapcsolódnak be

Ma hajnalban 4 órakor megadták az indítójelt a nagy távgyaloglói versenyen résztvevő 30 katonai osztagnak. A nagyszámú polgári résztvevő szerdán kapcsolódik be a Gádná által rendezett versenybe. A katonai osztagok négy napon át napi 40 kilométer távolságot tesznek meg. A zárt formációban menetelő osztagokkal együtt 35 tiszt is elindult, akik individuálisan vesznek részt a versenyben és nem tartoznak az osztagokhoz. — A forgalmi rendőrség motorkerékpáros rendőröket, rádiókocsikat és lovasrendőröket küldött ki a

Ki lopta el a 92 ezer fontot?

Különös lopás foglalkoztatja majdnem három hete az illetékes hatóságokat: egy délvidéki katonai bázisról elloptak 92 ezer fontot. Mint-hogy a katonai nyomozók képtelenek voltak megoldani a rejtélyt, felkérték a rendőrséget, hogy kapcsolódjék be a nyomzásba.

A rendőrség országos főparancsnoksága vasárnap reggel 5000 font díjat tűzött ki a nyomravezetőnek. A rendőrség közleménye szerint, amelyet a lapokban tettek közzé, az ötezer fontot kifizetik annak, aki információjával hozzájárul a tolvaj, vagy a tolvajok letartóztatásához, illetve elítéléséhez. A feljelentést az ország bármelyik rendőrállomásán lehet megtenni.

A nyomozást most már karöltve folytatja a katonai és a polgári rendőrség.

TELJES ÜZEMBEN VAN AZ AFULAI CUKORGYÁR

A cukorrépatermelők nem éri semmi veszteség

Az afulai cukorgyár pénteken végre teljes üzembe lépett és a gyár igazgatói bejelentették Kadis Luz földművelésügyi miniszternek, a teljes mozdásban lévő üzem. A földművelésügyi miniszter, Z. Cur alminiszter és Givati államtitkár társaságában jelent meg a gyárban, ahová a lapok emek munkatársait is meghívták. A vendégek megismerkedtek az egész gyártási folyamatot és

„Sechehejánu”-val köszöntötték az első kristálycukrot, amely hatalmas csövön keresztül ömlött be az 50 kilós zsákokban.

H. Salvin mérnök, és dr. Rosenberg László, a gyár vezető főmérnöke, adtak magyarázatokat a vendégeknek és elmondották, hogy az eddigi zavarokat néhány gép s a gép

fejlesztés hiányosságai okozták. A villanytársaság dolgozóinak rendkívüli erőfeszítései árán sikerült a gyárat 24 óra alatt bekapcsolni a villanyhálózatba, amivel lehetővé tették az üzem megindulását.

A gyár raktáraiban felhalmozott cukorrépat teljes egészében feldolgozzák és a termelők semmiféle kárt nem fognak szenvedni.

A szövívők elmondották, hogy a hatalmas üzemben 460 gép és motor, 1400 gépalkatrész és 7000 szerelési kapcsolás, valamint 3000 villanykapcsoló van. A csőhálózat 65 kilométer tesz ki és a csöveket 2.700 csip szabályozza. A felszerelést nagyszabású munkások végezték és a német mérnökök, akiket a kártérítési egyezmény keretében rendelt gépek felszerelésének ellenőrzésére hívtak meg, megállapították, hogy a munka mégis pontosan a tervek szerint folyt le. Az üzem vezetői elmagyarázták, hogy milyen nehézséget okoz számukra a technikai felkészültség nélküli munkások nagy száma a gyár 200 főnyi személyzetében. Probléma volt a vízhiány is, most azonban a gyár 150 köbméter vizet naponta a Mekorottól és emlélik, hogy két héten belül befejezik a csővezeték is, amely a Kfar Baruch melletti medencétől látja majd el vizet a gyárat.

A termelés az ideiglenes szorítás teljes mértékben biztosított volt.

Sztrájkveszély a telavivi városházán

Protekciónizmus ellen harcolnak a városi alkalmazottak

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A telavivi városháza alkalmazottainak üzemi bizottsága elhatározta, hogy a városháza két osztályán kedden sztrájkot tart meg. Az üzemi bizottság azt állítja, hogy a városháza ki-nevezések protekciós lapon történnek és bár az elmúlt decemberben a polgármester ígéretet tett arról, hogy az új állásokat pályázat ut-

ján fogja betölteni, minden maradt a régiben. A másik panasz az, hogy 18 főtisztviselő, aki már hosszabb idő óta dolgozik a városházán, még nem kapott hivatalos ki-nevezést. Az üzemi bizottság politikai diszkriminációtól tart.

Chajim Levánon polgármester megbeszélésre készül az üzemi bizottsággal.

Politi nem akarja látni a véres vasrudat

amellyel megölte Klausner ócskaruhakereskedőt

A telavivi törvényszék vasárnap reggel folytatta a 27 éves Albert Politi bűnperét, akit azzal vádolnak, hogy ő gyilkolta meg Jicchák Klausner telavivi King George utcai ócskaruha kereskedőt. A bíróság egyik asztalán nagy halomban fektették a bűnjelke: egy vasrúd, ruhák, cipők, és a gyilkosság színhelyének pontos térképe.

A bíróság elsőnek Menase Slikmoni és Aser Benjin rendőrtiszteket hallgatta ki, akik tanuvallomásukban elmondták, hogy a vádlott útmutatása szerint hogyan rekonstruálták a gyilkosság részleteit és hogyan gyűjtötték össze a bizonyítékok szárait. A vádlott csak arra kérte a rendőrtiszteket, hogy ne mutassák meg neki az újságpapírba csomagolt vasdorongot és a véres padlót a King George utcai ócskaruhakereskedésben. Politi szerint ki akarta venni a fiókban lévő erszényt, amelyben pénz volt,

de Klausner ellenkezett, máre ő a kabátját látta lévő vasdoronggal ráütött a kereskedő fejére. Nem akarta megölni, csak elkábítani, hogy nyugodtan kiemelhesse a pénztárcát.

A törvényszék ezután Jakob Weiner telavivi lakost hallgatta ki, aki a gyilkosság napján déli 2 órakor belépett az üzletbe és annak egyik sarkában felfedezte a kereskedő holttestét. Ugyancsak kihallgatták Jichiel Stammert, aki a szomszédban volt és amikor meglátta, hogy gyilkosság történt, a rendőrségre telefonált.



Az izraeli rádió magyar adása este 9.45 órakor a 23.3 és 43.9 m. rövid-, a 407 és 460 m.-es középhullámhosszon hallható.

6.30: Mán tovu, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 12: déli zene- és énekzenék, — 12.30: Chopin: Zongoraverseny, 1-moll; Arthur Rubinstein előadásában; Csajkovszki: Dóttor-zenék, 13.30: hírek, 13.45: 46.30: gyermekszórakozás, 16.45: énekszámok, 19: hírek, — 19.18: népi táncok, 20: Schubert: Vonósnégyes, e-moll Brahms: Ötös, g-dur, 21: hírek, 21.30: „A függöny felgördül”, — 22.15: könnyűzene, 22.30: Opera-részletek, 23: hírességfoglalás.

A párhuzamos műsor 18 órakor könnyűzenét, 20.30-kor híreket követi könnyű héber nyelven.

A hadsereg rádiója: 18.35: Kedvelt dalok kivánság-műsora, 19.10: Mozart: „Così fan tutte” nyitány; Bruck: hegedűverseny, e-moll; De Falla: Tanc, az „Aratók élete”-ből; Prokofjev: Szimfónia, d-dur, 20.30: a hadsereg rádiózenekarának hangversenye, 21.15: tánczene.

Júdás műsora: 19.15: Zenélő koncert, 19.19: hírek, 19.30: előadás, 19.45: Becsület-jubiläum, 50 éves fennállása alkalmából.

A gyáripari szövetség jóváhagyta az eddigi bérmegállapodásokat

A májusi béreket már az új tarifa szerint fizetik — Sztrájk volt néhány magánközépkiskolában

Tel-Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától) — A Gyáriparosok Szövetségének központi vezetése tegnap esti ülésén jóváhagyta az eddig kötött bérmegállapodásokat, valamint a béremelés retroaktív kivételére vonatkozó különmegállapodást, amelyet tegnap délelőtt írtak alá. Ezek egyidejűleg a gyáriparosok azt is elhatározták, hogy a visszamenőleges berkifizetésre vonatkozó egyezmény csak azokra a kollektív szerződésekre fog vonatkozni, amelyek legkésőbb június elsejéig aláírtnak. Amennyiben tehát a textiliparban nem jön létre rövidesen a bérem-

lési megállapodás, a munkaadók nem vállalják, hogy az új béreket január 1-től visszamenőleg folyósítsák. Egy másik határozat értelmében a gyárosok az idén nem járulnak hozzá a szociális járandóságok emeléséhez. A szövetség szóvivője közölte, hogy a Hiszladrut központi vezetőségének határozata is így intézkedik ugyan, de az egyes szakszervezetek nem tartják magukat ehhez.

Mikor fizetik ki a különbözeteket?

A gyáriparosok és a Hiszladrut között tegnap aláírt megállapodás értelmében a

májusi havi bért a munkaadók már az új bértarifa szerint fizetik ki. Az áprilisi bérdifferenciát vagy az üzemi kupát tagmulin, vagy a Mivtachim fizeti ki július 25-én. A márciusi differenciát augusztus 25-én, a februári szeptember 25-én, a januári differenciát pedig október 25-én fizetik ki.

A megállapodás értelmében a munkaadók az esedékes összegekre váltót adnak, amelyet a Mivtachim, vagy a kupát tagmulin számítol fel. Részletes utasításokat a szakszervezeti titkárok és az üzemi bizottságok adnak majd.

Válság a textiliparban

A textiliparban változatlanul tart a válság, miután a munkaadók nem hajlandók a béremeléshez hozzájárulni. Tegnap az Argaman textiltöredék és a Keset gyár munkásai tartották közgyűlést, amelyen felhatalmazták az üzemi bizottságokat és a rómát-gáni munkástanácsot, hogy amennyiben a hét végéig nem jön létre megegyezés, vegyék igénybe a rendelkezésükre álló eszközöket „igazságos követeléseik ki-harcolására”.

Míg a szakszervezeti központ a határozatot úgy értelmezi, hogy a munkások sztrájkolni fognak, a gyáriparosok szövetségében úgy találják, hogy a Hiszladrutnak nem sikerült a két gyár munkásait sztrájkra bírni.

Vita az állami tisztviselők fizetése körül

Az állami tisztviselők új fizetési skálája még nem lépett életbe, mert a szakszervezet azt követeli, hogy az új fizetéseket a múlt év júliustól bírják érvényre, az állami alkalmazottak főintézősége pedig csak az év januárjától hajlandó fizetni. A pénteki tárgyaláson nem jutottak megegyezésre, mire D. Rozilio kormánybiztos közölte, hogy a kérdést a kormány elé terjeszti döntés végett. A szakszervezet ezt nem vette tudomásul és a héten összehívja a vezetőséget, amely határozni fog a további magatartást illetően.

Tegnap néhány magániganciumban sztrájkoltak a tanárok a visszamenőleges berkifizetés elmaradása miatt. Az állami és városi intézetekben zavartalanul folyt a tanítás, miután a tanárok ígéretet kaptak arra, hogy hatodikáig megkapják járandóságukat.

Szigorú titokban tartják Harding kormányzó Londonba érkezését

Elővezetők a ciprusi földalatti zérkari főnökkel fog tárgyalni.

London (Reuter). Az angol hatóságok szigorúan titokban tartják, hogy mikor és melyik repülőterre érkezik Sir John Harding marsall, ciprusi kormányzó, aki tegnap Máltából folytatta útját Anglia felé. A ciprusi kormányzó által aláírtált Hardingot, aki az angol birodalmi vezérkar főnöke volt, egész otthoni tartózkodása alatt állandóan a Scotland Yard hat fegyveres de-kevénye fogja kísérni. Két testőr még akkor is az oldalán lesz, amikor Eden miniszterrel és a ve-

zérkari főnökkel fog tárgyalni. Nicosia (Reuter). A ciprusi északi partvidéken lefolyt rajtaütészerű razzia-ban kézre került a földalatti szervezet két vezetőembere, akiknek fejére egyenként ötezer fontsterling díj volt kitűzve — közlik a ciprusi angol hatóságok. Ugyancsak elfogták a szervezet további 17 fontos tagját, akik támadócsapatok élén álltak. — A házkutatások során nagymennyiségű fegyvert találtak.

SZABÁLYOZNI LEHET A HIDROGÉNATOM RÁDIOAKTIVITÁSÁT

A Szovjetunió óriási haladást ért el az atomkutatás terén — mondja egy amerikai atomfizikus

Washington (Reuter). — A Csendes-óceánon folytatott kísérletek bebizonyították, hogy kontrollálni lehet a hidrogénbomba robbanásakor keletkező radioaktív anyagok terjedését — közlik az amerikai kormánykörök. Az Elmore-átomreaktoron lefolytatott kísérleti robbantásokra

dotta Victor Weisskopf professzor, a Massachusetts egyetem fizikatanára, aki most tért vissza a Szovjetunióból. Weisskopf hangsúlyozta, hogy nem az atomfegyverek fejlesztésére céloz, hanem a tisztán tudományos kutatásra, amelyben a Szovjetunió óriási haladást ért el.

A professzor 12 napot töltött Moszkvában, ahol a nemzetközi atomkongresszuson vett részt. Elmondta, hogy

az oroszok szabadlábra helyezték a kényszermunkatáborokban selymülő tudósokat,

akik ma ismét az egyetemeken működnek és ezáltal rendkívül fellendítették a tudományos kutatást.

Orosz-szidó fiú nyerte meg a brüsszeli zongoraverseny nagydíját

Egy angolai gépész 133 órán át zongorázott egyfolytában

Brüsszel. (AFP). Orosz-szidó fiú nyerte meg az Erzsébet királynő emlékére létesített zongoradiját a Brüsszelben lefolyt nemzetközi versenyen. A díjnyertes a 18 és fél éves Vlagimir Askenazi. A második díjat John Brownning amerikai, a harmadikat Andrej Osajkowszki lengyel és a negyediket Cecil Ossét

fiatal francia zongorista kapta.

London. (AFP). — Sandy Strickland boltoni gépész tegnap felállította a távzongorázás új csúcsteljesítményét. Strickland egyfolytában 133 óra hosszat zongorázott és így három órával javította meg másfél év előtti felállított saját világrekordját.

Rádiójelzéseket fogtak fel a Vénusz bolygóról

New-York. (Reuter). — Az Ohio állambeli Columbus egyetem csillagvizsgálójának rádióállomása a Vénuszról érkező erős rádiójelzéseket fogott fel. Dr. John Krauss, a megfigyelő igazgatója közölte, hogy a 43 millió kilométer távolságban lévő bolygóról ezáltal elsősz-ben fogtak fel a rádióban észlelhető kisugárzásokat, amelyek atmoszférikus zavarokhoz hasonló zörejek-ként jelentkeztek.

Dr. Krauss szerint lehetséges, hogy a napfoltok ugyanolyan villamos-zivatarokat váltanak ki a Vénuszra, mint a föld atmoszférájában. A Venus most napi 800.000 kilométer sebességgel közeledik a föld felé és június 22-én lesz a leg-

közelebb a földhöz, majd ismét távolodni fog. Már most is a legfényesebb csillagként látható az égbolton.

Tavaly a washingtoni Carnegie intézet megfigyelő állomása hasonló jeleket fogott fel a Marsról.

— Szabadúton uszoda Jeruzsálem részére. Holnap adják át hivatalosan a Jeruzsálemi közönségnek az egyetlen szabadútoni fürdőmedencét, amelyet Sores községben, 16 kilométernyire a fővárostól, a Judeai hegyek egy lizálásán építettek. A medence építésére 25 ezer fontot fektettek be. A fürdőzők rendelkezésére álló kabinok, pázsit, tornaszerek és gyermekhinták állanak.

Tüzeket okozott a meleg az ország különböző részeiben

A szárazság és a nagy meleg következtében vasárnap az ország különböző részeiben tüzek pusztítottak. A petach tikvai tűzoltóságot öt esetben hívták ki. A város környékén gabonaföldek és gyümölcsösök váltak a tűz martalékává.

Jeruzsálemben több, mint 30 esetben hívták ki a tűzoltóságot. Az önkéntes tűzoltók egész nap szünet nélkül dolgoztak, hogy a tüzek elhárítását megakadályozhassák.

A Jeruzsálem térszomszédságában lévő Rámát Rachel kibucban a déli órákban a szénaraktár és az istálló között tűz ütött ki, amely pusztulással fenyegette az egész kibucot. A tűzoltók három órán keresztül emberfeletti munkát végeztek, amíg leküzdötték a lángokat.

A Cion-hegy lejtőjén lévő Senki-földjén kigyulladt a bo-

zót és a tűz pusztulással fenyegette a határvonal legexponáltabb részén lévő lakóházakat. A tűzoltók valóságos életük kockázatával hatoltak be a Senki-földjére, hogy eloltásuk a tüzet. A Senki-földjén közben állandóan robbanások hallatszóttak, a felszabadító háborúból ottmaradt puskagolyók ugyanis áttűzsedtek és felrobbantak.

Az oltási munkálatokban több helyen a rendőrség is segédkezett.

A meteorológiai intézet a rádió útján hívta fel a lakosságot a fokozott tüzveszélyre, amely a szárazság és a nagy meleg következtében fennáll. Ismét óvatintenek mindenkit, ne dobjon el cigarettacsútkát és házassági engedély nélkül ne gyújtson nyílt tüzet és ne perzselje fel a száraz bozótot.

BYROADE MINDENBEN FEDEZI NASSERT WASHINGTON ELŐTT

Dr. Emanuel Newman szerint az amerikai taktikás sorodta háború felé a Közelkeletet

New-York (STA). — Az amerikai kormány „jégrete-” a közelkeleti problémát, hogy az elnökválasztási kampány alatt elkerülje ennek a kérdésnek a nyilvános vitáját. Ez a politika vezetett ahhoz, hogy a közelkeleti fejlemények a háború felé sodródjanak — mondotta dr. Emanuel Newman, az amerikai cionista szervezet adminisztratív vezetőségének ülésein. Az amerikai külügyminisztérium indokolatlan derűlátással itéli meg a közelkeleti helyzetet, a Ham-

marokjöld által létrehozott fegyvernyugvási egyezmények alapján, amelyek valójában csak Abdel Nasser támadóterveinek palástolására fognak szolgálni.

Dr. Newman hevesen támadta Henry Byroade kairói nagykövetet, aki Washingtonnal szemben mindig fedezi az egyiptomi miniszterelnököt. Washington (STA). — A republikánus párt köréi erős nyomást gyakorolnak Eisenhower elnökre, hogy a szauidai támaszpont fenntartásáról szóló szerződés megújításakor gondoskodjék a zsidó katonákkal szembeni megkülönböztetés megszüntetéséről. Június 18-án kell megújítani a dahrani amerikai bázisról szóló szerződést. A szauidai hatóságok nem engedik meg amerikai zsidó katonák belépését Szauidába és a kormány eddig nem tiltakozott ez ellen. A republikánus párt több vezetőszemélyisége felhozta a Hall pártelnököt, hogy Eisenhower közelgő látogatásakor a Közelkeletet felhívja a zsidó katonák bizottsága hasonló kérelemmel fordult az elnökhöz.

Sortüzzel oszlatták fel a Nehru ellen tüntető tömeget

Bombay nem akar az unjonnan létesített tagállamhoz tartozni

Bombay. (Reuter). A rendőrség sortüzzel és gázbombákkal oszlatta fel a tömeget, amely Pandit Nehru miniszterelnök beszéde alatt tüntetett Bombaynak az új Harastra államhoz való csatolása ellen. Nehru 150 ezer főnyi tömeg előtt tartotta meg az indiai kongresszuspárt nagygyűlésének megnyitó beszédét és további 50 ezer ember szorongott a város főteréhez vezető utcákon. A rendőrök erős kordónal zárták körül a területet már az előző napon is tüntetések folytak.

A tüntetők kövekkel dobálták a rendőröket és megkísérelték a kordón áttörését. A rendőrök golyóit 25 embert sebesítettek meg, köztük a kormánypárt néhány ismert tagját. A kődobásoktól két rendőr megsebesült. A rendőrök ezután 1375 embert tartóztattak le. Nehru miniszterelnök beszédében közölte, hogy Bombay egyelőre a központi kormány közvetlen fennhatósága alatt marad és öt év múlva demokratikus úton dönti majd el a város további sorsát. Bombayban már az év elején véres tüntetések zajlottak le, amikor a kormány közölte a közigazgatási reformtervet, amely végül vetett volna Bombay különleges pozíciójának.

Fricsay Ferenc nyilatkozik

„Visszatérünk ebbe a csodálatos országba, mert az izraeli közönség zenei megértése, pezsgő életkedve és főleg az a mód, amellyel Verdi Requiemjét fogadta, felejthetetlen élmény volt számunkra” — mondotta Fricsay Ferenc karmester, aki szílistái kíséretében tegnap tartott sajtókonferenciát. Fricsay megmagyarázta, miért választotta ezúttal Donizetti operáját, a Lammormoort Luciat. Egyrészt nem akart Izraelben német szövegű operával fellépni, másrészt pedig azt hiszi, hogy a Donizetti-opera bemutatója éppen olyan fordulópontot fog jelenteni Izrael zenei életében, mint a Verdi-Requiem.

A kiváló karmester, aki a Filharmónikus Zenekar néhány hangversenyén is vezényelni fog, később Haendel „Juda Makkabi” oratóriumát mutatja be a közönségnek. Az együttes 42 nap alatt 22 előadást és 26 próbát tart. Fricsay feladata, hogy teljes harmóniát hozzon létre az énekkar, a szolista és a 125 tagú zenekar között. Donizetti operáját az eredeti olasz szöveggel éneklik, a Haendel-oratóriumot pedig angolul. A három nagyvárosban kívül az oratóriumot a cémachi amfiteátrumban, Ejin Chárodban és a Natanja melletti Kfár Monásban is előadják.

Lakodalm után autókatasztrófa

London. (Reuter). Egy újdonsült házaspár és a lakodalmi vendégek autókatasztrófa áldozata lett tegnap Sheffield város közelében. Az egyik északangliai fiuból lefolyt lakodalmi házaspár és hét vendége a késő éjszakai órákban nagy sebességgel hajtott Sheffield felé, amikor az autójuk összeütközött egy London felé tartó autóbusszal. Az autókabinok, pázsit, tornaszerek és gyermekhinták állanak.

RADIO KI...?

Uj igazgatóság Mikvé Jiszraél élén

A mikvé jiszraéli mezőgazdasági iskola új igazgatójának első ülésén Kadis Lau földművelésügyi miniszter a nökölt. Ez az iskola, amely 36 éven keresztül az Alliance tulajdonában volt, nemrég egy állami társaság birtokába ment át.

A megnyitón ülésen Lau földművelésügyi miniszter rámutatott az intézmény hatalmas érdemeire. Mikvé Jiszraél nemcsak az első zsidó mezőgazdasági település volt az országban, hanem az a mezőgazdasági iskola is, amelyből földművelés, tanítók és mezőgazdasági oktatók és mezőgazdasági oktatók ezrei kerültek ki. A miniszter méltatta az iskola megalapítójának, Karl Neuternek a személyiségét és ugyancsak az elismerés hangján nyilatkozott Krause miniszterelnökről, aki több mint 40 éven keresztül állott az intézet élén.

Az új vezetőség élén Jaszef Efrati képviselő áll.

Mozi helyett verekedés

A láchisi körzetben lévő Noga községben szombati este mozielőadás előtt nagy verekedés támadt és ennek során a rendőrség hét embert letartóztatott. A verkedésre azért került sor, mert a rendezők belépődíjat kértek a község telepeseitől, akik eljöttek a mozielőadás megnézésére. A verkedés sebességgel áldozatokat hozott: Káplán-kórházba szállították be.

A rendőrség tagjai egész éjjel és vasárnap egész nap ott maradtak a községben és folytatták a nyomozást. Megállapították, hogy a viaszly megölt törzsi egyenletlenkedés húzódtik meg, egyrészt perzsiak, másrészt a kurdisztáni olék között és a mozielőadás csak ürügyül szolgált a szenvedélyek levezetésére.

Lemondott a sziriai kormány

Damaszkusz (AFP). — A sziriai kormány benyújtotta lemondását. A kabinet Sukri el Kuatli államelnök jelenlétében órák hosszat tartó viharos ülésen tárgyalta a hetek óta húzódo kormányválságról. A sziriai parlament köréi egyre hevesebben követelik átfogó nemzeti kormány felállítását és a miniszterelnököt héves támadások érték. Magában a kormányban is nézeteltérések dúltak, amelyek után három miniszterelnök már előzőleg lemondott.

A válság legfőbb okaul azt emlegetik, hogy a pártok nem tudnak megegyezni a koalíciós kormány miniszterelnökének személyében.

HABIMAH 11-sz az a

Beér-Séva, június 4. hétfő
KILÁTÁS A HIDRÓL

JIDDIS SZINHAZ
Ben-Gion Sifra
Witler Lerer
Ludd, június 4. hétfő
„Bét Háhisztádrut”, 3.45-ór
KINDER GEDENKEN

A TEL-AVIV MOZIK
HETI MÜSORA:

ALLEENBY: Carmen Jones
ARMON DAVID: Mata Hari (Mata Hari)
CHEN: Nana
EDEN: Avara
ESTER: Félbuzogó molná
MIGDALOR: Aav
MUGARBY: The Browning version
MATHID: Dr. Jekyll és Mr. Hyde
OPHE: Si tous les jours du monde
ORION: East of Eden
SHEROT: Desirée
TAMAR: Dova 3 dark street
TOHELET: Pikklik
ZAMIR: La Pocharde
JARON: The bellson of Tolo

E Tel-Aviv, 195

ש (אוי קלט)
פולני בשפה התורנית
למנוח האהוב
ביום ח' ט"א רמ"ד תש"ו
ביום ח' ט"א רמ"ד תש"ו

XXXVIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. M.
A szerkesztésért és
SCHÖN DEZSO.
Chadás Ltd., Tel-Aviv
(volt Schlesinger) 11.

Arab az a

Alfland franci

New York. (STA) és AFP). Az UNO és a Szovjetunió Tanács kapitány nap este a Szovjetunió támogatott arab előtti és a Hammar lentés fölötti vita z sában

Konzul

Izrael és Abessz nap felvették a kapcsolatokat. A podás hosszú táv eredményeként szüli amelynek során az ga többiben is t Hájle Szelasszi az Izraéllal való kapcsolatokat felvét Abesszina kormányban befolyásolták szág között már ré álló kereskedelmi tok, valamint alig a körülmény is,

Amerikai ké

itéltek e Lengyelorsz

London (Reuter) gyal távirati iroda szerint a varsói hadbírósga nyolc házra ítélte „az kémszervezet” két Egy harmadik vá évi fegyházat kap fővádlott neve: E és Jan Kurpikies az ényhében eliti neve Helmut Sz távirati iroda kö rint mind a háro tat a Frankfurt ban székelő amer szervezeti központ be Nyugat-Német de Lengyelországt letartóztatják öke előtt végrehajtha feladatukat.

Hármasik Jeruzsálem

Jeruzsálem. (Az tudósítójától.) A mi Sääré Cedek tegnap hármastek. A csecsemők gramm — 1 kiló súlyúak. A csecse ségi állapota kiélé batorba helyezték szülő anyja 40 év magát és ez az e

Z. Sáréf, az álla mek országos el nap Jeruzsálemba az újságírókna jövedelmekről sz szefoglaló jelentés állam fennállását 5-ös költségvetés zéség ismerteti ket és az azokkal problémákat. Hé állam adóbevétel zeresre emelked lam megalakulás szes adóbevétele 900 ezer fontot te a tavalyi költség 125 millió 900 Ebből 55 millió f ki az egyesadó az állam alakul ben beállított